

Славутчане с пользой провели 12 дней в санатории "Ингул"

Оздоровлялись, отдыхали, учились и учили!

В начале февраля представители семей славутичских этнических немцев, имеющих статус пострадавших и участников ликвидации аварии на ЧАЭС, получили подарок от немецкого благотворительного фонда "Общество Развития" выезд на 12 дней для оздоровления и отдыха в санаторий "Ингул". Эта поездка была организована как дань памяти 25-летия Чернобыльской трагедии.

Среди нас были и те, кто спасал мир от распространения радиации, и те, кто был эвакуирован из Припяти и Зоны, и те, кто пострадал, живя в Славутиче — зоне усиленного радиационного контроля.

Санаторий "Ингул" в Николаеве, в котором мы проходили курс лечения и реабилитации, имеет все условия для этого: хорошую медицинскую базу, профессиональный доброжелательный медицинский персонал, все удобства для проживания. Для нашего оздоровления нам были назначены современнейшие методы светотерапии, электро- и гидролечения, ароматерапии, су-джок-терапии. Очень понравилось вкус-

ное и полезное питание. Была реализована программа "Исцели себя сам". Занятия проводили член президиума Совета немцев Украины Ангелина Шардт, владеющая методами восточной медицины и информационно-волновой терапии, а также психотерапевт санатория.

Занятия по немецкому языку и культуре проводились весело и непринужденно. Мы пели песни на немецком языке, танцевали немецкие танцы, знакомились с традициями и проведением праздников в Германии.

Нами был организован "Вечер памяти героев Чернобыля". Показан кинофильм об аварии. На вечере был прочитан очерк-эссе

"Один из тысяч" наших детей — ровесников Чернобыльской катастрофы Анны Утц и Алены Гейнце — о тех событиях, которые запечатлелись в памяти девочек из рассказов родителей, их друзей и близких.

Валентина Кнышевич и Валентина Филатова поделились воспоминаниями о городе, о трагедии, связанной с эвакуацией из Припяти и села Новоселки Чернобыльского района.

Выступили участники ликвидации последствий аварии. Александр Гинкельман вывозил из зараженных районов эвакуируемых жителей. Юрий Тарасевич облетал дымящийся блок на вертолете, чтобы предложить метод защиты окружающей среды от радиоактивных аэрозолей. Геннадий Кропотухин участвовал в расселении участников ликвидации во временно построенном недалеко от ЧАЭС поселке Зеленый Мыс. Николай Утц на танке разрушал зараженные радиацией зда-



ния городов и сел зоны для дальнейшего захоронения обломков. Работники ЧАЭС участвовали в её дезактивации, усилении безопасности, подготовке к снятию с эксплуатации. Многие из их соратников уже нет с нами. Память о навсегда ушедших мы почтили минутой молчания.

Совместно с культургом санатория был организован также вечер ко дню святого Валентина. На нем читались стихи о любви немецких, украинских и русских поэтов на немецком, русском и украинском языках. Проводились игры, танцы и конкурсы.

Мы благодарны Центру немецкой культуры г. Николаева за внимание и организацию для нас

интересных экскурсий по городу, в музей судостроения, в галерею немецких художников, в музей Верещагина, в областной украинский музыкально-драматический театр. С помощью николаевского центра мы провели заключительный вечер "Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались".

Возвратились мы в Славутич отдохнувшие, бодрые, полные сил и энергии. И за это большое спасибо налогоплательщикам Германии и благотворительному фонду "Общество Развития", оказавшим неоценимую финансовую помощь в организации этой поездки!

Руководитель Центра немецкой культуры "Хофнунг"